

# 今日汝州

春光明媚汝州城

随着近期气温的升高，柳条发出了新芽，花儿竞相绽放，到处散发着春天的气息。2月28日，记者在广成东路看到，道路两旁的腊梅树已经开花。宋乐义 摄

2020年2月28日  
星期五  
农历庚子年二月初六

●河南省连续性内资〔平〕0043  
●新闻热线：0375-6908887  
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 2536 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：<http://www.ruzhounews.com>



坚定信心 同舟共济 科学防治 精准施策

## 不负春光加油干 复工复产春潮涌

——我市工业企业呈现严防疫稳生产的良好态势

>>> 更多内容详见第4版

## 全市重点产业服务专班工作会议召开

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）2月27日，全市重点产业服务专班工作会议召开，安排部署重点产业发展服务保障工作。市委副书记、市长刘鹏出席会议并讲话。

刘鹏强调，要深入贯彻落实平顶山市委、市政府的安排部署，强化“一盘棋”思想，进一步增强服务意识，坚持问题导向，强化重大产业项目和重点企业服务，加快产业转型升级，助推全市经济高质量发展。

刘鹏要求，要根据全市产业发展实际，成立机绣纺织、煤炭焦化、汽车装备制造、阀门制造、生物医药等重点产业服务专班，实行首席服务官制度，明确专人跟踪服务，做好企业发展指导和服务保障工作。要制定好园区发展规划和工作计划，绘制“四张图谱”，开展“四个拜访”，推动招商引资工作有序开展。要深度谋划招商引资，切实做好重点产业链条强链、延链、拉链文章，补齐短板，积极推动特色产业链条向上下游延伸、集聚发展。要切实把握好要素保障，持续优化营商环境，强化服务对接，加强沟通协调，主动为项目落地、企业发展创造条件、提供保障。

市领导李运平、韩春晓、王沧海、姚军柱、汪聚涛、陈振军、何学国出席会议。

## 汝州：返岗就业办法多



外务工返岗人员签定健康承诺书

本报讯（融媒体中心记者 于俊）2月14日下午1点，14名准备前往郑州三全食品股份有限公司的返岗人员准时到达汝东高速收费站，他们在经过体温测量、全身喷雾消毒后，顺利上车返岗；2月21日，我市49名农民工坐上三辆大巴车，按照工作人员的安排有序登车返岗，这次他们的目的地是福建省厦门市；2月23日上午，临汝镇158名有志青年在精心组织下乘坐69辆私家车，分别赶往江苏、广东、福建、广西、北京、上海及我省郑州、洛阳等地务工就业。

随着一批务工人员离开家乡奔赴各个工作岗位，拉开了我市务工人员返岗务工的大幕……

在新冠肺炎疫情防控的特殊时期，如何保障农民工有序稳定就业，确保节后企业稳定用工需求，是我市今年初开局的项重要工作。为全力做好新冠肺炎疫情防控工作，我市立足实际，通过不断加大本地企业用工信息发布，引导务工人员本地就业；加强与省内外人社部门、中介、企业对接，有组织地进行“点对点、门对门”的劳务输出；强化服务，为务工人员提供防疫知识培训等方式，为复工复产期间农民工对接就业提供便利支撑，确保企业复工复产有序推进。

加大企业用工人员信息发布，吸引本地人才在“家门口”就业  
据了解，2月10日，我市复工复产工作

陆续展开，期间，市人社局依托汝州市人才交流中心、公共就业服务中心、市融媒体中心和我市社会媒体平台开展线上春风行动，根据收集各类企业复工复产岗位信息，累计线上发布招聘信息100余家，提供就业岗位信息40000多个。同时，以我市规模以上工业、企业为重点，加大挖潜工作力度，使重点工作、企业在不裁员、少裁员的基础上，加强用工保障和农民工有序流动，拓展提供更多的工作岗位，保障务工人员就近就地稳定就业。加强对三产服务业特别是新业态、快递、电商及特色产业汝瓷、药业的挖潜力度，摸排企业复工复产及用工情况细化分工，压实责任为农民工等就业提供有利条件。

截至目前，通过各方面的努力，已为我市企业复工提供务工人员5154人。全市快递、餐饮、酒店、理发店、超市等沿街商铺陆续营业；市产业集聚区已有120余家工业企业实现复工复产，复工率达95%以上。

“点对点”劳务输出，做农民工的“娘家人”

在做好本地企业复工复产和本地人员返岗就业的同时，2月10日以来，我市一边根据掌握的农村劳动力就业数据，加强与汝州籍农村劳动力相对集中的江苏省苏州、无锡、常熟、浙江省杭州、绍兴、海宁、广东东莞、中山、深圳、福建省厦门市等发达地区的交流合作，并与部分城市的人社部门和人力资源机构签订长期劳务合作协议；一边根据各地用工需要，在春节前后将劳务输出集中地的汝州籍务工人员名单发

送给各乡镇，社保所逐个核实务工人员返岗意愿和返岗时间，并动员返岗人员以老带新，最终确定返岗和新务工人员，与人社部门和企业进行务实合作，切实保障外出务工农民工的合法权益和稳定就业。

同时我市还以“点对点”劳务输出，护送汝州籍务工人员返岗复工为契机，先后与福建省厦门市海沧区人社局、江苏省苏州市吴中区人社局、浙江省杭州市萧山区人社局、厦门生源人力资源公司等6家机构签订了长期的劳务合作协议，由我市统一组织输送原在该公司务工的汝州籍人员返岗和新招人员进企务工，赢得了输入地人社部门和人力资源机构的信任。

截至2月26日下午，我市已累计向省内外输送就业人员54970人。

做好防疫知识培训，让走出家门的汝州人个个都是健康“放心人”

2月24日上午，家住蟒川镇的张丹丹拿着村委会出具的健康证，在市体育中心门口与其一同等候的137名务工人员签定了个人健康保证书和进行了体温测量合格后统一登车。

在做好务工人员向外输送的同时，我市还对外出务工人员实行“两免一送”（免车费、免食宿，送装有防护用品、手套等物品的防疫礼包），做到乘车、食宿、防疫三统一，在上车前还要对全体务工人员进行必要的防疫知识培训，讲解到厂上班后的注意事项，实现务工人员“从家门上车门，下车门进厂门”，确保了外出务工人员安全有序返岗，受到复工企业和务工人员的一致好评。

## 洛阳客商考察团莅汝

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）2月27日，由洛阳大华重型机械有限公司董事长苗三周、中实洛阳重型机械有限公司董事长赵传鹏等组成的客商考察团莅汝，考察投资环境、项目建设等工作，市委副书记、市长刘鹏陪同。

座谈会上，刘鹏简要介绍了我市区位优势、产业基础、城市建设、招商环境等方面的情况，对考察团来汝表示欢迎。刘鹏指出，汝州市委、市政府将为来汝投资企业提供最优良的环境、最优质的服务，希望双方加强沟通交流，尽快达成共识，早日推动合作项目落地。

苗三周、赵传鹏等对我市良好的区位优势、资源禀赋、投资环境给予赞扬，认为汝州市经济发展前景广阔，表示将充分发挥自身优势，加强与汝州的互动交流，力争实现合作共赢。

市领导韩春晓、姚军柱、陈振军陪同。

## 鲁自轩：『小喇叭』传递防控正能量

鲁自轩有一辆轻卡货车，平时经营需要车上安装喇叭。“只要有宣传资料，喇叭放一下群众就听得见，听得多了就耳熟，记到心里就好改，这样有助于疫情防控，有利于群众健康安全，岂不是一举两得。”想到这里，他就到社区找些宣传资料，又下载部分内容，每天上午9点多，就开车在村里各街道巡回广播，久而久之，群众都给予了理解配合。如今的骑庄社区，没事不出门、少走动、不聚集，已成为群众的自觉行动。

“人在家闲着没事无聊，车放着也没好处，力所能及地为群众干点事，生活充实了，感觉有意思也值得。”鲁自轩高兴地说。

在疫情防控中，骑庄社区党支部充分发挥党员干部的模范带头作用，广泛宣传发动群众，引导社会力量参与，先后有党员群众代表70余人报名参加疫情防控工作，筑牢了基层社区群防群治的第一道防线。

2020 众志成城 加油干

## 蟒川镇：人勤春早脱贫正当时

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 马鹏亮）“现在大棚里气温上升了，香菇慢慢进入生长旺季，这大棚里一天也离不开人了。”2月26日上午，在蟒川镇蟒窝村村部东侧的田野里，6个又高又长的大棚格外显眼，正在大棚里给香菇袋喷水的贫困户王帅领，不一会儿额头上就渗出了汗珠。

王帅领在香菇大棚里忙活的时候，娘庙村外出务工的贫困户郭帅通，已经在浙江杭州博璐家具有限公司的车间里制作家具了。面对新冠肺炎疫情防控出现可喜变化的关键点，蟒川镇党委、政府正有序组织各类企业复工复产，脱贫攻坚工作正在稳步推进，贫困户一个个忙碌起来。

“关注一般贫困户、非贫困户；选取就业渠道广、收入高的

职业定向开展培训；整合利用土地整理、农田改造等项目资源，为部分行政村多打几眼井，增设取水点；关注符合贫困户标准的生活困难人员生产生活状况，在政策范围内给予倾斜照顾，鼓励其自主发展产业和就业创业。”蟒川镇新年扶贫思路清晰，动人心弦。2月25日，市扶贫办深入一线具体指导后，扶贫工作规划更符合实际，贴近人心。

“去年一年脱贫155户522人，贫困发生率降至0.14%以下，作为山区乡镇，能有这样的成绩，我们觉得很自豪！”镇分管扶贫工作的党委委员、武装部长刘斌手里拿着寺上村建设民俗文化园的规划图，喜滋滋地说。

胸有成竹，步子不乱。在刘斌的心中，2020年全镇的脱贫攻坚重点一目了然：以南部山区产业深度发展为主线，修通寺

上村至九峰山景区、木厂村至鲁山阿婆寨景区的两条8公里长的旅游专线通道，以此为依托，在寺上村打造徽式建筑的民俗文化园，用产业让老百姓摆脱大山的阻隔，让昔日的荒山野岭变成脱贫致富的金山银山。他的话并非空穴来风，以花椒、核桃、艾草为主的特色种植扶贫产业，已经在蟒窝村、牛角岭村、娘庙村、郝沟村、杨沟村生根发芽；牛角岭村的伏牛山纯净水厂开始投产，火车旅馆正吸引着远近的游客前来观光体验；娘庙村、蟒窝村的香菇大棚一片忙碌的生产景象。截至2月25日，蟒川镇组织外出务工贫困人口已达220人，有效增加了收入渠道。

从新冠肺炎疫情的阴霾中走出来的云水蟒川，正萌发出一片新绿。

抢抓时机早谋划 便捷服务多样化

## 市工信局驻村工作队助力夏西村群众增收

本报讯（融媒体中心通讯员 石丰周）“俗话说得好，人误地一时，地误人一年。还是那句话：咱还得想办法发动群众抓住春天的好时机，早点谋划，帮助群众发家致富。”2月27日上午，在夏店镇夏西村北的一块地里，市工信局驻村扶贫工作队队长、第一书记对该村的村主任平武强说。

人勤春来早，万事日相催。市工信局驻村扶贫工作队和村两委，在做好新冠肺炎疫情防控的同时，多措并举帮助群众谋划增收致富。

广泛宣传深发动，提供方便助务工。扶贫工作队和村“两委”，及时整理市人社局和当地企业的招工用工信息，

通过走访、公告、微信和电话形式，动员群众结合各自实际谋划适宜项目，鼓励群众外出务工。安排专人与镇卫生院医生结合，及时体检、出具《健康证明》，便捷群众外出。

鼓舞带动、多种帮扶促发展。驻村工作队让养殖户李书正、葛会军、马正伟介绍经验、帮助购置饲料和药物等，带动群众根据实际养肉牛、养、禽类等发展家庭小微养殖业。还邀请专业技术人员，给该村7户群众的400多棵果树进行嫁接修剪管护。工作队和村“两委”帮助贫困户申报养殖牲畜销售奖励，完善手续给贫困户申报弱劳动力公益性岗位。

党员干部争奉献。夏西村村“两委”认真部署疫情防控

和生产发展，带头防控值守。工信局驻村扶贫工作队组织包户干部通过电话、微信宣传政策、稳定人心、谋求增收发展。因为交通管控回村不便，常年在外党员李国政，2月2日（农历正月初九）给村里捐款2000元支持疫情防控。支部委员李政伟和群众平俊伟、平军伟分别无偿用自己的车辆在3个路口作移动卡点，村干部姜好峰、平建设、谷变格尽心防控，村民组长平德海、平安、平须等放下家务热心值守。

通过努力，截至2月27日下午，夏西村已为包括21名建档立卡贫困户在内的120名群众办理了健康证明。目前夏西村生产有序、生活稳定，产业发展、脱贫攻坚等工作有序推进。